

ANUNCIOS Y CORRESPONDENCIA  
A PRECIOS CONVENCIONALES

DIRECTOR: F. AZZATI.

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

NÚMERO SUBLTO 5 CÉNTIMOS

Jueves 15 de Julio de 1915.

### PARA "EL PUEBLO"

## La situación

**LOS JUICIOS DEL CORONEL BARONE.**—En su séptima carta, el coronel italiano Enrico Barone, hace un hermoso estudio de la situación militar, encabezándolo con un breve resumen de las operaciones practicadas en la semana última, expuestas del siguiente modo:

Primero.—En el sector del Tiro-Trentino y en el Alto-Cadorra (región alta del valle del Piave), acciones y combates de poca importancia. En el Tonale, nuestras baterías de artillería abrieron el fuego sobre las posiciones de Monticello y Saccarano, dominando la gran carretera del valle, donde pudieron dispersar grupos enemigos ocupados en realizar trabajos de defensa y de aproximación. El Tonale, era uno de los caminos a través de los cuales (como sobre todos los que parten del Tiro-Trentino hacia el Occidente), se prometían los austriacos realizar el famoso paseo hasta Milán, cuando, en los tiempos en que florecía el árbol de la Triple Alianza, los austriacos meditaban asaltar trancionalmente a los italianos, aprovechando, si era necesario, el profundo trastorno nacional que había ocasionado el terremoto de Mesina.

En el valle del Chiese y en el valle de Asa (por donde pasa la carretera de Asiago a Caldanzoso), no ha habido por parte de los italianos más que algunos reconocimientos, que dieron lugar a encuentros favorables para ellos. En el valle del Brenta, los austriacos, mediante ataques renovados, intentaron inutilmente ocupar las posiciones del monte Fivaron, al Sudoeste de Borgo. En el Alto-Cadorra, los austriacos intervinieron igualmente rechazados en un ataque por ellos iniciado contra las posiciones de las tres cimas de Lavareno, al Nordeste del Paso de Sant' Angelo, por el que se desciende de Avonzo a Toblach.

Segundo.—Más vivas que en el sector precedente (según los juicios del coronel Barone), fueron nuestra acción y la del enemigo, en el sector de la Carnia. Nuestra ocupación de los principales pasos fue casi una sorpresa para los austriacos. Cuando menos, ellos no la esperaban tan rápida y resuelta. Esto desconcertó todos sus designios, porque a través de los pasos de la Carnia esperaban justamente entrar en el valle del Tagliamento, para coger de flanco a los italianos, avanzados más allá del Isonzo. Porque si contaban los austriacos con una acción contra nuestro flanco sobre los pasos del Trentino, tenían confianza singularmente en los de la Carnia, por los que su movimiento envolvente, por así decirlo, hubiese estado en relación directa y más inmediata con sus posiciones sobre el Isonzo. Ahora bien, no solamente encuentran cerrada esta carretera a la ofensiva que esperaban (ya que todos los pasos principales halláanse en poder de los italianos, sino que ven amenazada por el valle del Gail la región a través de la cual se extienden las comunicaciones más directas entre el Tiro y el centro del imperio. Esto es lo que explica su encarnizamiento en conquistar estos pasos. Hasta ahora todos sus esfuerzos son vanos: no han reconquistado ni una colina ni una piedra, y no hay razón para creer que sean más afortunados en el porvenir. Porque si en el primer momento los italianos apoderáronse de los pasos, ahora son dueños de todas las posiciones que los dominan, y desde lo alto de las mismas pueden batir a los asaltantes.

Mientras que en la Carnia occidental (que pudiéramos sintéticamente llamar la región del paso de Monte-Croce-Carnico) se desarrollaba esta heroica acción defensiva para la conservación de las posiciones conquistadas, más al Este, con el retorno del buen tiempo, reanudábase vigorosamente la ofensiva italiana contra los trabajos del campo atrincherado de Tarvis, los trabajos del campo atrincherado de Malborghetto, sobre el Ponteba, y contra las de Predil, sobre el paso del mismo nombre, en el mismo nacimiento del Isonzo. La acción de la artillería contra estas fortificaciones ha sido «muy» eficaz. Este superlativo tiene una gran significación cuando se pronuncia por quien generalmente es avaro en palabras: quiere decir, que la caída de estos trabajos fortificados no está lejos. Dichas obras están destinadas a cerrar el camino más directo hacia Viena, que por un afortunado adjetivo se llama «carretera napoleónica», en recuerdo de la campaña de 1797.

Tercero.—En la zona del Isonzo, la marcha adelante de los italianos continúa sin interrupción, aunque con lentitud, a causa de la necesidad de arrancar el terreno al enemigo palmo a palmo y porque es preciso fortificar a toda costa contra una reacción ofensiva del enemigo. Todos los ataques austriacos (sobre todo al Este de Plava, casi en medio del Isonzo y sobre la alta meseta de Corsico, al Este de Sagrado), han sido rechazados, con grandes pérdidas. La ofensiva sobre la meseta de Corsico, en donde los italianos están sólidamente establecidos, continúa con éxito, a pesar de la resistencia extremadamente tenaz del enemigo y de sus violentos contraataques. En ningún lado las tropas austriacas han podido rescatar de los valientes soldados italianos el terreno conquistado después de tantos esfuerzos.

sólida y vigorosa en la Carnia y las posiciones del enemigo sobre el Isonzo están demasiado cerca de los italianos para que éstos puedan temer el éxito de semejante maquinación. Tanto más cuanto que en la Carnia oriental son las fuerzas del general Cadorna las que tienen la iniciativa en la ofensiva, como lo demuestran con evidencia las operaciones afortunadas contra el campo atrincherado de Tarvis (Malborghetto de un lado, Predil de otro). Cuando la resistencia de este campo esté dominada, se abrirá una más amplia red de carreteras para las operaciones ofensivas de Cadorna. Por el momento, pues, la lucha más áspera desarrollase sobre el Isonzo, desde Caporetto al mar. Los italianos libran como una formidable guerra de sitio; para lo que clásicamente se llama «maniobra», apenas hay campo abierto. Toda «maniobra» significa «sorpresa» hecha al enemigo sobre una cierta zona del frente, llamando su atención sobre otros puntos. Pero aquí no hay ninguna probabilidad para la sorpresa, porque por todas partes halláanse obstáculos y resistencias formidables. A la maniobra, en el sentido clásico, se la debe sustituir, mientras sea posible, con lo que se haría contra un vasto campo atrincherado de montaña, es decir, establecer, como línea de conjunto de la acción, una racional sucesión de objetivos que hay que alcanzar, de modo que cada uno de ellos sea la preparación necesaria y consecutiva del siguiente.

Bajo este aspecto hay que seguir, las operaciones militares de los soldados italianos sobre el Isonzo, con una concepción inteligente del arte de la guerra, y no deteniéndose solamente ante los magníficos episodios de fuerza y de bravura de que dan tantas pruebas los cuerpos italianos; y así considerada, la conducción de sus operaciones, como coinciden eficientemente con el espíritu de la guerra, es verdaderamente admirable.

De Caporetto al mar no hay, de un extremo a otro, sobre la orilla oriental del Isonzo, más que una muralla poderosamente fortificada; en Gorizia y sus alrededores, el desdoblamiento de estas fortificaciones se condensa formidablemente sobre el anfitrión de colinas que coronan la ciudad, armadas con cañones de grueso calibre. Es un verdadero campo atrincherado impenetrable. Propender a la posesión de la ciudad sin dominar las posiciones fortificadas que la rodean hubiese sido una verdadera locura. Para por otra parte estas posiciones no podían ser tomadas de frente sin una gran, enorme efusión de sangre, porque su situación dominante no permite una lucha preparatoria de artillería, verdaderamente eficaz. Por esta razón la muralla había de ser mordida en diversos puntos, en donde fuese más fácil y menos sangrienta. Montebello, Plava, Sagrado y las desembocaduras sobre las altas mesetas han sido las ásperas etapas necesarias para preparar en seguida, con un esfuerzo supremo, la conquista de este formidable grupo fortificado de Gorizia, o, por mejor decir, de las alturas que se hallan al Oeste del bosque de Ternova. Esta expugnación, para los que saben leer entre líneas los comunicados del general Cadorna, está menos lejos, de lo que se cree.

Aparecerá entonces como una obra verdaderamente inmensa, realizada en muy breve tiempo. Se recogerá el primer fruto de este ardiente espíritu ofensivo, de este sistemático y ruidoso entrecamiento a los ataques de frente, de los que el general Cadorna ha hecho el principio esencial de su obra de preparación para las tropas, desde que fué elevado a la alta función de jefe del Estado Mayor del ejército italiano.

Los austriacos han recibido y van a recibir más refuerzos. Pero esto no ejercerá ninguna notable influencia sobre el desenvolvimiento sistemático, aunque lento, de los éxitos italianos. Hay un factor psicológico que nos autoriza a hablar así y que quizá no ha sido suficientemente señalado, aunque tiene un gran peso en la balanza. Quiere esto decir que el obstáculo constituido por poderosas trincheras hace cada vez más formidable, a medida que aumentan las fuerzas que las guardan y defienden. Pero con una condición, sin embargo; y es que los defensores de estas trincheras, cuando se llega al arma blanca y el asaltante ha repasado la zona de fuego, tengan suficiente alma para afrontar la lucha de cerca y cuerpo a cuerpo.

Pero si esta alma falta; si los defensores no se hallan sólidamente en sus puestos más que mientras dura el combate de fuego, pero ceden apenas han de mirarse en los ojos del adversario, la importancia del número disminuye en seguida, sea el que fuere el que haya detrás de las trincheras. Y en estos preliminares halláanse italianos y austriacos. Los cuerpos a cuerpo, por una necesidad del carácter de las operaciones en el frente italo-austriaco, han de aparecer con frecuencia. Es el sistema predilecto de los italianos y al que han acudido en todo momento, desde que comenzó la campaña.

X. X.

### Sobre la guerra.

#### Observaciones juiciosas

En el «Diario de Valencia» de ayer miércoles, he leído con asombro, un artículo titulado «El caso de Inglaterra», cuya lectura me ha parecido sencillamente una tomadura de pelo a los cándidos lectores de la referida publicación.

Pregunta el articulista ó lo que sea: «¿De qué sirve la poderosa escuadra de Inglaterra?» Y por sí «lo ignora, yo tengo mucho gusto en decirle que la escuadra inglesa ha servido hasta la fecha para lo siguiente:

1.º Para que desde el 31 de Julio de 1914 ningún buque con pabellón alemán navegue por ninguno de los mares actualmente conocidos. En el puerto de Valencia tenemos una prueba. Dos vapores alemanes anclados allí desde la referida fecha.

2.º Para destruir todas las escuadras alemanas que navegaban por esos mares. Ejemplos: los combates navales de las islas Falkland y Coronel, con la destrucción de varios cruceros alemanes.

3.º Para obligar a los cruceros «Breslau» y «Goeben» a refugiarse en el mar Negro, arriando el pabellón alemán, que fué sustituido por el turco.

4.º Para hacerle perder a Alemania todas sus colonias, tanto de la Océano como del África. Hoy no le queda a Alemania de todo

su imperio colonial más que la colonia del África oriental, que está también bloqueada por la escuadra inglesa, y en parte invadida por tropas de la misma nación, que tardarán poco en hacerse dueñas de la colonia.

5.º Para impedir todo movimiento a la poderosa y «Kolossal» escuadra alemana, del mar del Norte, embotellándola en el canal de Kiel, de donde no puede salir sin peligro inminente de exponerse a una segura derrota. Para todas estas y otras muchas cosas más que harían este escrito demasiado largo, es para lo que ha servido la escuadra inglesa.

Dice también el articulista, que los submarinos alemanes «han anulado por completo el poderío naval de Inglaterra» y que «la escuadra inglesa no ha podido evitar que Alemania arriue la marina mercante inglesa».

A esto sólo se nos ocurre contestar con una carcajada lo más estrepitosa que se pueda soltar. Se necesita estar totalmente divorciados de la verdad y del sentido común para escribir, y precisamente en Valencia, semejantes atrocidades. Todos los valencianos están perfectamente enterados de que la mayoría de los buques que hacen el comercio de exportación de fruta valenciana, son de nacionalidad inglesa. Esto aparte de que en el puerto pueden verse continuamente barcos ingleses descargando carbón, trigo y otras mercancías.

Escribir estas cosas supone tan poco respeto al sentido común de los lectores, que casi no valdría la pena ocuparse de ellas.

Resumet. Ningún barco alemán navega, y en cambio, la marina mercante inglesa sigue realizando muy bonitos negocios en todos los mares del globo.

Señor articulista: los muertos que vos matáis, gozan de buena salud.

Un marino.

### OTRA MUESTRA

#### DE SINCERIDAD

El Gobierno del Sr. Dato va a figurar en el número de los Gobiernos más descreditados. Palabra que da, palabra que falta.

Para protestar de la violación del artículo 13 de la ley fundamental del Estado, visitaron al Sr. Dato los diputados de la minoría parlamentaria republicano-socialista.

Dirigiéndose éstos con su actitud, al prohibir las reuniones donde se pensara hablar de la neutralidad ó de la guerra, era factiosa, y que semejante proceder le llevaría a inferir más agravios al derecho de reunión.

«De ningún modo—contestó el jefe del Gobierno—llegaremos hasta ahí. Por patriotismo, por el amor a nuestro país, positivos males, no dejaremos hablar en las reuniones de la guerra ó de la neutralidad; pero fuera de eso, ustedes y los demás ciudadanos tendrán libertad completa para ejercer el derecho de reunión. Digan ustedes de nosotros cuanto quisier, traten de cuando quiera, menos aquellos dos asuntos, y ni a ustedes ni a nadie se les pondrá la menor traba, ni se les cohibirá lo más mínimo.»

¿Qué paraba en Valencia el 2 y el 3 de Julio, a los pocos días de expresarse así el jefe del Gobierno? Pues lo siguiente:

La Conjunción republicano-socialista organizaba un mitin. ¿Para tratar de la guerra? ¿Para hablar de la neutralidad? No, porque para tal fin se había prohibido. Se organizaba para censurar al Gobierno por establecer tal prohibición, é inferir con ella un agravio a la ley.

Y en lugar de disfrutar sus organizadores de la libertad de que hablaba el Sr. Dato a los diputados conjuncionistas, tuvieron la que van a ver nuestros lectores en los renglones que continúan.

El ciudadano que anunció al Gobernador la reunión, su objeto, el sitio, día y hora en que había de celebrarse, le hizo perder medio jornal aquél por obligarle a que le visitara para decirle que le prevenía de que en el mitin no se tratase nada de la guerra ni de la neutralidad, y pedirle «la lista de los oradores» que habían de usar de la palabra. Díjole también el poncio al mencionado ciudadano, que sentiría tener que suspender el mitin «por él autorizado».

Cuando al día siguiente le llevó la lista de los oradores el susodicho compañero, el Gobernador le recibió en su despacho en el momento de encontrarse allí un capitán de la guardia civil y el delegado que había de asistir al mitin. Y volvió a hacerle las mismas advertencias que le hiciera la víspera, pero esta vez en tono de amenaza.

«Aquí están estos señores—le dijo—que cumplirán mis órdenes. A la menor alusión a la guerra ó a la neutralidad, «no habrá aquello de advertir a la presidencia que llame al orden al orador, sino que inmediatamente será suspendido el mitin, entrará la fuerza y se llevará a la cárcel al orador.»

Y como le dijera el compañero que le anunciara la celebración del mitin que no tendría nada de particular que algún orador tratase por incidencia de la crisis de trabajo y la carestía de las subsistencias, cosa que en nada afectaba al concepto de la neutralidad

que el Gobierno tiene, el Gobernador contestó: «Nada, nada; ni por incidencia. Si ustedes quieren tratar, de otras cuestiones que no sean las que exponen, en la instancia, ó sea combatir al Gobierno por las infracciones a la ley de Reuniones, tengan el valor de hacerlo constar, y no se aprovechen disfrazando el objeto.»

Le contestó el referido compañero como merecía, y de allí salió éste oyendo nuevamente las amenazas del Gobernador.

Pero aún hizo más ese representante del Gobierno, y fué enviar el delegado que había de concurrir al mitin a casa del Sr. Samper para preguntarle de qué pensaba hablar en aquél y encarecerle que no afudiera a la guerra, y hacer gestión análoga cerca del Sr. Montañés, designado para presidir la reunión.

Y ahora preguntamos al Sr. Dato y también al ministro de la Gobernación, que no es quien menos habla de que hay libertad completa para exponer cuanto se quiera; ¿qué representante suyo es ese que habla de «autofijar» reuniones, cuando las que se celebran en «buenos cerreros», como era la de Valencia, no necesitan autorización alguna, sino el que se dé aviso de ellas?

¿Dónde está el precepto legal que exige el que se presente a las autoridades la lista de los que hayan de hacer uso de la palabra?

¿Y qué nos dicen del lenguaje empleado y de las coacciones y amenazas cometidas por el Gobernador de Valencia, con unos ciudadanos que pretenden ejercer el derecho de reunión? Seguramente no lo desistuirán, cosa que si debe hacerse con el gobernador de la provincia de menos importancia que en tales faltas incurra, más debiera realizarse con quien desafiaba el primer cargo gubernativo en la tercera población de España.

Pero no hay que tener cuidado de que eso ocurra. Si los representantes del Gobierno proceden en desacuerdo con lo que dice el ministro de la Gobernación y el jefe del Gobierno, hállanse inspirados por el mismo pensamiento que a éstos guía.

Por eso, después de hablar mucho de libertades y derechos soa los primeros en atropellarlos ó en hacer que sus delegados los atropelen.

La sinceridad es dote desconocida por casi todos nuestros gobernantes.

Pablo IGLESIAS.

### ECOS

#### Lo de los torpederos

Por la hora, por la situación de las luces, por las rápidas evoluciones que realizaban, por la cautela, por el misterio que durante tres ó cuatro noches aparecían «visitas» unas embarcaciones que evolucionaban junto a las boyas de salida del puerto, frente a Nazaret, los que acudieron en esas noches a la playa de Caro dedujeron que se trataba de torpederos de nacionalidad ignorada.

Concedida esta deducción con las afirmaciones hechas por el patrón del laúd «Dolores» respecto a la presencia de un submarino alemán en el Mediterráneo y deducidos los observadores la posibilidad de que varios torpederos buscasen a los buques destinados al aprovisionamiento del submarino.

La noticia llegó a los periódicos y todos, cumpliendo su deber informativo, la trasladaron al papel, sospechando, desde luego, de la exactitud del aserto.

Tanto es así, que no han dejado la pista y por ella se ha llegado a la averiguación de lo siguiente:

Las embarcaciones sospechosas son barcos de pesca pertenecientes a las matriculas de Denia y Valencia que, provistos de grandes linternas, se dedican a la pesca con tarra, llamada de «barco submarino» ó del «fanalito».

Y ya que de ello hablamos, hemos de dirigirnos a la comandancia de Marina y a la Junta local de Pesca, que se reunirá hoy, antes de que en nuestro golfo ocurra una colisión entre pescadores y se desarrolle una verdadera tragedia.

El caso es grave. Esta pesca arriesga y lleva consigo todos los peces que encuentra por delante, y ejercitada a una milla de nuestro puerto, supone la limpia absoluta de estas aguas, en las que cientos de familias encuentran el sustento. Ya sabemos que hay otras barcas que pescan al «fanalito», pero lo realizan a mucha distancia, cerca de las Columbretes, donde causan apenas daños a los pescadores del Caballero.

No se nos oculta que esta clase de pesca está autorizada, pero creemos lo está en todas partes menos en aquellos puntos en que se pesque con artes paradas, como aquí ocurre, junto a las boyas del puerto.

Sabemos que el representante obrero en la Junta de obras, D. Vicente Ramírez, conferenció ayer sobre este asunto con el comandante de Marina, y esperamos que tanto éste como la Junta local de Pesca se ocuparán hoy del asunto y pondrán urgente remedio antes que ocurra algo muy serio.

Para hacerse cargo de la gravedad del caso,

### Comentando la Prensa



«El kriser, indignado por los crímenes de los aviadores franceses é ingleses sobre las ciudades alemanas, avisa que en su caso no se procederá sin contemplaciones para nadie.»

«¡Ah! ¡Pues ha sido una suerte para los pasajeros del «Lusitania» que se embarcaron antes de este aviso!»

basta el siguiente dato: anteanoche recogieron más de 50 arrobas de pescado, mucho más que el obtenido por todos los pescadores del Caballero en tres días.

Claro es que nadie puede detener la marcha progresiva de las industrias, ni oponerse al abaratamiento del mercado, pero sí a que en las mismas orillas de nuestras playas, donde tienen el sustento cientos de familias, se acabe con la pesca y se les perjudique.

Realmente, el alta mar a más de 50 y 60 millas del puerto y los perjuicios serán mucho menores; pero aquí, no. Aquí debe prohibirse.

#### En defensa de los viticultores.

Cuando nadie había hablado de la aflicta situación en que se iban a encontrar los viticultores españoles y especialmente los de nuestra región, El Pueblo lanzaba a los cuatro vientos la noticia del desastre y afirmaba terminantemente que además de la desaparición por tierra de los mercados de exportación, el mildew había dado cuenta en muy pocas horas de la actual cosecha y convenía que las autoridades agronómicas y los perjudicados se preocupasen del asunto y pidieran una condona de los tributos, único paliativo, único medio de poder prepararse para la campaña próxima, porque en la actual está perdida toda esperanza de solución.

Así lo comprendieron los viticultores de Requena y Utiel y su diputado, que conferenció al efecto con el Gobernador y con el ingeniero Sr. Alcaraz, que visitó la comarca y reconoció la verdad de nuestras afirmaciones: pérdida total de la cosecha.

Así lo han trasladado al Gobierno. Luego la verdad escueta la dijo primero que nadie El Pueblo, y como consecuencia de la misma, El Pueblo fué también el que, mientras algunos técnicos sostenían la necesidad de sulfatar las vides, opinaba que no había remedio en el año actual y era mejor la demanda al Gobierno de la condona de tributos.

Y esa nuestra opinión defendimos y a ella estamos aferrados.

Hechas estas aclaraciones para que las cosas queden en su punto, añadiremos que no anduvimos equivocados por cuanto el Consejo Regional de la Unión de Viticultores de Cataluña, en su última sesión celebrada el lunes por la noche, tomó entre otros los siguientes acuerdos:

Realizar mítines de propaganda en las comarcas vitícolas de Cataluña, excitando a pedir al Gobierno la exención de la contribución a todos los pueblos que tengan viñas invadidas por el mildew y hayan perdido más del 50 por 100 de la cosecha.

Apoyar dicha petición al Gobierno por medio de los siguientes recursos:

a) Interesar el apoyo de todos los representantes en Cortes.

b) Realizar manifestaciones públicas en las poblaciones más importantes, donde sean convenientes.

c) Procurar que actúen simultáneamente las otras Uniones Vitícolas.

d) Hacer que la Federación Vitícola del Nordeste de España publique el trabajo de divulgación respecto de la petición hecha a la Junta de Iniciativas, acordada en su última reunión.

Y emprender inmediatamente una campaña de propaganda para que todos los viticultores de España reconozcan las inmensas ventajas de la implantación de la «Declaración de cosecha» y de las «Guías de circulación de los vinos» y ayuden a pedirlos así que la ocasión se presente oportuna.

¡Adelante, pues, viticultores! Si conocéis vuestros intereses; si no sois un rebaño de incapaces, sino conjunto de hombres que defienden su pan y su vida, debéis salir de vuestra inactividad y exigir a los poderes públicos esa condona de tributos.

La Constitución os otorga los derechos de petición y manifestación pública.

Ambos debéis ejercer para que el Gobierno conozca la intensidad de vuestro mal y acuda a proporcionaros ese pequeño remedio.

#### Para los exportadores.

Por real decreto de fecha 9 de los corrientes, se ha creado una comisión especial para el estudio de las industrias nacionales con el fin de favorecer la exportación de sus manufacturas.

Dicha comisión tiene que proceder al estudio de las industrias existentes en España que por las circunstancias especiales de sus mercados en el exterior ó por la necesidad de adquirirlos ó ampliarlos puedan necesitar ayuda para el aumento de la exportación de sus manufacturas y así lo soliciten del ministerio de Hacienda en el plazo de 15 días a partir del día 10 del actual.

También serán objeto del estudio de la comisión las industrias que el Gobierno indique aun cuando no se haya formulado solicitud alguna respecto de ellas.

Como el asunto es muy importante y de gran trascendencia, por cuanto significa un propósito del Gobierno de ayudar a los exportadores oyendo previamente a todos los intereses comprometidos en la cuestión, nosotros esperamos que los industriales valencianos no dejarán perder una ocasión que se les brinda, y que en las resultancias que para el comercio de exportación tienen, pueden reportar grandes beneficios para nuestras industrias.

#### Es inútil insistir.

El Gobernador ha designado los oficiales de Secretaría que han de presidir las próximas Cortes de Feria, por el orden siguiente:

Día 24, D. Fulgencio González.

Día 25, D. Santiago Milán del Bosch.

Días 26, 27 y 28, D. José Cabanes.

Inspector de Plaza, D. José Rodríguez.

Idem de orden D. Enrique Albers.

Se ha sustituido la denominación de alcalde de plaza y orden por la de inspector.

La empresa de la plaza de Toros tiene ya noticia oficial de esta designación de presidentes.

Después de esto, suponemos que no intentará nadie reproducir en la próxima sesión del Ayuntamiento la cuestión de las presidencias en las corridas de toros, porque hay que tener en cuenta que de la última sesión sólo conocier el resultado de la última sesión municipal, para hacer las designaciones aritméticas de las plazas.

Es, pues, inútil toda tentativa, encaminada a volver a abrir el mismo pleito.

La cosa no tiene arreglo, á lo menos por este año...

### El 14 de Julio en el Consulado francés

Ayer mañana, en el consulado de Francia, se celebró la recepción oficial del 14 de Julio, y tanto por la calidad como por el número de concurrentes, resultó el acto brillantísimo.

La gloriosa bandera tricolor ondeaba en la fachada del edificio del consulado, estando engalanado el salón de recepciones con escudos y banderas nacionales, destacándose en el centro el retrato de Mr. Poincaré.

Todos los franceses residentes en Valencia desfilaron por el consulado, siendo solicitadamente atendidos por el cónsul francés Mr. Cavallace y personal á sus órdenes.

Pronunciaron sentidos discursos el decano Mr. Alphonse, que tiene á sus hijos en la guerra exponiendo sus vidas en defensa de las libertades europeas, y los señores Louis, Simoulin, Esteuile, Fontès, Riots y Stockton.

Todos se expresaron en términos muy patrióticos, haciendo demostraciones del mayor entusiasmo.

El cónsul, Mr. Cavallace, resumió los discursos, manifestando que la colonia francesa en Valencia está dispuesta a sacrificar sus vidas y sus bienes por el triunfo de la República.

Tributo al sentido recuerdo á los franceses que aquí se encuentran cuando estalló la guerra y ahora cumplen sus deberes militares.

Todos los discursos fueron muy aplaudidos, especialmente el de Mr. Cavallace, de tonos altamente patrióticos.

Después se hicieron expresivos telegramas de salutación al presidente de la República, al ministro de Negocios Extranjeros y al general en jefe de los ejércitos aliados.

Este año la conmemoración del 14 de Julio quedó reducida lo lo expuesto anteriormente.

El dinero que debía invertirse en festejos y banquete, fué destinado por la colonia francesa á los heridos de la guerra.

Recibían los señores franceses residentes en Valencia, una vez más, el testimonio de adhesión inequívocamente. El Pueblo á la noble causa que defienden sus compatriotas en los campos de batalla contra el imperialismo y la barbarie.

Una comisión del Centro Radical Español, presidida por su presidente D. Mariano Pardo Soriano, estuvo ayer en el consulado de Francia á felicitar al señor cónsul con motivo de la conmemoración de la toma de la Bastilla.

El digno representante de la vecina República agradeció mucho la felicitación de los radicales valencianos, á los que obsequió espléndidamente con habanos y champagne.

### EL ATAQUE A LA BAYONETA

Todos los días brotan del suelo patrio—escribe «El Eco de París»—nuevas obras; son las flores de la guerra. Las iniciativas generosas se multiplican; personas caritativas se agrupan para remediar los males. Unos se ocupan de los huérfanos, otros de las viudas; éstos, de los ciegos; aquéllos, de los mutilados; y este concurso de buenas voluntades privadas colabora al gran esfuerzo que hace el Estado para que ningún desgraciado carezca de consuelo, ninguna miseria deje de ser atendida.

La obra que presentamos hoy al público tiene una fisonomía muy especial, un carácter preventivo. No se trata de socorrer á las víctimas de la guerra, sino de disminuir el número de ellas, aumentando el valor combativo de nuestras tropas. Esto es lo que pretendemos conseguir; se trata de enseñarles á emplear mejor el arma tradicional de la infantería francesa: la bayoneta.

Miles de veces hemos oído decir que el papel del arma blanca había terminado y que en la guerra moderna no podía tener sino una acción secundaria. Con los fusiles de largo alcance, con los formidables progresos de la artillería, parecía que los combatientes tendrían escasas ocasiones de atacarse de cerca: el arma blanca se encontraba por ello relegada á la historia, á la leyenda casi, y se aseguraba que, si la esgrima á la bayoneta pudiera resultar un deporte interesante, tendría muy poco que ver con la defensa nacional.

Los acontecimientos han venido á dar un rotundo mentís á estas suposiciones; la guerra de trincheras ha acortado mucho las distancias, y por otra parte, con el gran consumo de municiones que exigen los combates de artillería, ocurre á menudo que á estos duelos lejanos suceden emocionantes luchas entre hombre y hombre, verdaderos combates cuerpo á cuerpo en los que el arma blanca recupera felizmente sus derechos.

Que se nos perdone el decir «felizmente» (trata) dose de estas luchas terribles en las que se combate la flor de nuestra juventud; pero al menos con ella mueren de una manera heroica en noble lid.

En el combate á la bayoneta, cada uno de los adversarios puede poner de relieve su fuerza, su habilidad, su valor. Con el arma blanca renace la poesía y el heroísmo de las luchas épicas y cabalrescas en las que el honor á la muerte desaparecía en la aureola de una victoria.

¿Saben nuestros hombres utilizar el arma blanca?

Sí y no.

Si se sirven de ella mejor que sus adversarios, pero lo harían mejor todavía si hubieran sido enseñados metódicamente.

El soldado francés, en general, posee las cualidades necesarias para ser un buen esgrimista: vista, rapidez y agilidad. De vengarse, vista, rapidez y agilidad. De vengarse, vista, rapidez y agilidad. De vengarse, vista, rapidez y agilidad.

Esta regla se aplica á la bayoneta, que no es un talismán, sino un instrumento de ataque y de defensa que puede ser ofensivo ó irrisible



LA CONFLAGRACIÓN EUROPEA

Conspiración alemana en los Estados Unidos

Seiscientos mil hombres al frente inglés. --- Los aeroplanos que prepara Alemania

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Table with columns: CAMBIO de Cédente, CAMBIO HOY. Rows include Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acolones Tabacalera, Cambios París, Cambios Londres.

DE CASTELLÓN

Castellón, 15, 1 madrugada. La toma de la Bastilla.—El famoso Varet. Los republicanos han acordado celebrar la fiesta de la toma de la Bastilla el domingo próximo, dejando tarjeta en el consulado francés.

En Vinaroz prosiguen los desórdenes para evitar los embargos por consumos; siendo uno de los principales promotores en excitar a sus amigos a que no paguen, el famoso Varet, ex alcalde liberal.

Esta tarde ha conferenciado el alcalde accidental Forá, republicano, con el Gobernador, con objeto de tomar medidas para evitar la campaña de los varetistas, cuyos concejales son los primeros que impiden los embargos, siendo los deudores.

DE BARCELONA (De nuestro corresponsal)

Barcelona, 15, 1 madrugada. Esta mañana ha llegado a Manresa el ministro de la Argentina, Marco Avellaneda. Ha visitado fábricas de hilados y tejidos, y esta tarde visitará la de la viuda e hijos de Ignacio Borrás, en Castellvell.

Ha zarpaado para Gibraltar el crucero norteamericano «Tennessee». También ha zarpaado con rumbo a Valencia la corbeta «Nautilus».

Se ha celebrado un consejo de guerra contra Francisco Pons, su esposa Emilia Freixa, su hijo y Lucia Rebull, acusados de injurias a los mozos de escuadra en ocasión de la huelga de San Gines.

El fiscal ha pedido seis meses de prisión para el matrimonio, y dos años para los restantes procesados. El abogado defensor ha solicitado la absolución.

En el consulado de Francia se ha celebrado solemne recepción con motivo del 14 de Julio.

Muchos admiradores de Francia han dejado tarjeta en el consulado.

Ha sido puesto en libertad el redactor de «Los Miserables», D. Luis Capdevila. Los jaimistas se proponen ejercer la acción popular en la causa que se instruye por la agresión a los redactores de «El Correo Catalán».

El herido sigue mejorando.

DISPOSICIONES OFICIALES

La «Gaceta» publica la convocatoria de nuevos exámenes de ingenieros agrónomos. Se celebrará en Septiembre. El «Diario oficial del ministerio de la Guerra» publica una extensa relación de destinos del arma de Caballería.

Después del Consejo, D. Alfonso firmó las siguientes disposiciones: De Hacienda: Autorizando al delegado de Hacienda de Logroño para arrendar un local en donde instalar las oficinas.

De Fomento: Autorizando la subasta de las obras de los tramos primero y segundo del dique de Levante del puerto de Tarragona.

Decretos sobre conservación de carreteras en la provincia de Cuenca. De Justicia: Nombrando un Consejo para creación de un Patronato para la educación de la infancia rebelde, viciosa ó delincuente.

De Marina: Anunciando un concurso para la adquisición de grúas y vías de comunicación en el puerto del Ferrol.

De la Presidencia: Abonando el segundo trimestre del actual año como pago a los trabajos realizados en el monumento conmemorativo de las Cortes de Cádiz.

Quedó resuelta una competencia entre los ministerios de Gobernación e Instrucción pública sobre el Patronato del hospital de la Asunción de Avila, a favor del de Instrucción.

Consejo de ministros

Comenzó a las once de la mañana. Uno de los primeros en llegar fue Dato, y al ver a los periodistas les dijo: «Algun periódico, señores, ha equivocado mis declaraciones de ayer, respecto al contrabando de ganado, dando cuenta al público de palabras que yo no pronuncié. Ruego a todos ustedes, y en particular a los que diariamente me visitan, testigos de mayor excepción, hagan constar lo que sigue: Primero. La prohibición de la exportación de ganado y subsistencias no es un acto impuesto por los deberes de neutralidad; es

sólo una conveniencia, una necesidad de defender el mercado interior. Segundo. Los países neutrales pueden facilitar armas y municiones de fabricación privada, sin que esto sea quebrantar los deberes que les alcanza la neutralidad ante los beligerantes. Después han dicho los ministros: Bugallal.—Que llevaba el informe del Consejo de Estado sobre la protección a las industrias privadas.

El ministro de Marina.—Reglamentando el trabajo a bordo de los buques mercantes. Esteban Collantes.—Construcción de nuevas escuelas y reparaciones en la Alhambra de Granada.

El marqués de Lema dijo que carecía de noticias directas de Portugal. «Las que poseo, las ha recibido de Badajoz».

A la una de la tarde terminó el Consejo de ministros. Dato dijo que se había acordado destinar un solar que el Estado posee en la calle de Montalván para levantar en él el edificio destinado a ministerio de Marina.

El solar de la antigua presidencia del Consejo de Estado quedará destinado a capitán general y gobierno militar. Después dijo el presidente: «Mañana aparecerá en la «Gaceta» el decreto llamando a filas para el 15 de Agosto próximo a los individuos del cupo de instrucción del replazo de 1913.

El retraso en el llamamiento obedece al propósito de proporcionar descanso a los oficiales instructores y dar tiempo para proyectar la renovación de vestuario. Examinamos en el Consejo el informe del Instituto de Reformas Sociales acerca del trabajo a bordo, y quedó pendiente de examen una parte del mismo.

No fué posible estudiar el proyecto de ferrocarriles secundarios. Para ocuparse de tan importante cuestión y de algunas otras que quedaron pendientes, volveremos a reunirnos pasado mañana.

Casi todo el tiempo invertido en el Consejo lo dedicamos al estudio del proyecto de protección a las industrias nacionales. Bugallal, que se hallaba presente, nos dijo que había dado cuenta del proyecto de exención y aplazamiento de tributación para las Sociedades industriales ó para las constituidas actualmente cuya producción no baste para surtir el mercado nacional.

El proyecto se aprobó por mayoría, y se acordó implantar la medida por decreto, atendiendo su urgente necesidad, sin perjuicio de dar cuenta de la disposición a las Cortes. También se prevee el caso en que las actuales Sociedades ó Compañías aumenten de capital para el mayor desarrollo de su producción.

Los «requetés» y el Gobierno. «El Liberal» habla de estas relaciones y entre otras cosas dice: «En Barcelona sonaron ya los primeros fogonazos, preludio alarmante de una batalla que puede ser campal. Al Gobierno alcanzarán únicamente las responsabilidades de cuanto allí suceda, pues la protección oficial, tácita ó manifiestamente dispensada a los requetés, por necesidad y por fuerza tenía que parar en un grave conflicto.

Desde las izquierdas, como reacción explicable, aunque nunca justificable, vienen ésta vez los primeros chispazos del desmán y de la violencia. La complicidad de las autoridades en la obra delirante de los requetés, delinquiendo a diario, cuando no por acción, por omisión, tenía que dar estos frutos.

Esta política de Dato producirá su efecto en el paladar liberal del país que no tolera ese acre y repugnante condimento. En ningún momento, desde muchos, muchísimos años a la fecha presente, mostró un mayor vigor la falange real, que públicamente se jacta de ser la que en la esfera internacional, como en el orden de los problemas políticos interiores, dicta al Gobierno la ley, y así anda ello.

«Cuando el mal llegue a revestir proporciones alarmantes; cuando estemos en pleno descrédito y en pleno ridículo; cuando haya necesidad de cobrar lo que no se quiso desatar, entonces veremos al Gobierno declararse en fuga.»

De Africa. Tetuán.—El bajá estuvo a despedirse del general Marina. La entrevista fué conmovedora. El bajá, en sentido discurso, enalteció la labor realizada por el alto comisario, que luego fué cumplimentado por un numeroso grupo de moros notables.

El general Marina visitó al jalfia, y éste le expuso el sentimiento que le causaba su marcha. Entre los generales Marina y Jordana se han cruzado cariñosos despachos de felicitación.

¿HA MUERTO COSTA? No se sabe a punto cierto si ha muerto el ilustre político portugués. Todos los periódicos publican retratos y biografías de Alfonso Costa y hoy ha circulado por Madrid el siguiente despacho: «Lisboa, 13, 12 noche. Alfonso Costa ha pasado el día mejor. Hállase más tranquilo, aunque molestado por los dolores reumáticos. Sigue, sin embargo, en estado grave.»

La Prensa portuguesa llegada a Madrid se ocupa del estado de salud de Alfonso Costa y confirma que en la noche del 12 al 13 fué operado en el Hospital Quirón de Madrid. «El Diario de las Noticias» añade que después de la operación, Costa pidió ver a su esposa e hijos. Como el estado del jefe de los demócratas no era inquietante, su esposa se retiró a su domicilio. El mismo periódico desmiente que se le presentara la meningitis, como asegura «O Seculo».

El marqués de Lema carecía de noticias acerca de Alfonso Costa.

Sólo posea las transmitidas al ministerio de Badajoz. Como quiera que las noticias particulares sobre la muerte de este hombre público eran contradictorias, está mañana se acudió para salir de dudas a la legación de Portugal.

Allí se manifestó que los últimos despachos recibidos de Lisboa decían que Alfonso Costa se hallaba grave, y que dentro de esta gravedad había experimentado el enfermo ligera mejoría. De manera que resultan fantásticas las noticias circuladas acerca de la muerte de este político lusitano.

Se han dirigido despachos a Lisboa preguntando si es cierta la noticia del fallecimiento de Alfonso Costa. Se sabe que esos despachos han sido detenidos por el Gobierno portugués.

La Fornarina, operada. En el Sanatorio del Rosario, el doctor Cospey, ha operado en la matriz a la conocida artista Fornarina. La operación se realizó con éxito completo. La Fornarina dentro de la gravedad, se encuentra mejorada.

De la guerra. Comunicado oficial. A LAS TRES HORAS DE LA TARDE. París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde dice lo siguiente. «En Bélgica, después del bombardeo señalado en el comunicado de anoche, los alemanes han atacado las trincheras tomadas por las tropas inglesas al Sureste de Pilkem en la noche del 5 al 6 del actual, sobre la orilla Este del canal, donde han sido fácilmente rechazados.

En la región Norte de Arras hubo durante la noche combates con granadas de mano de trinchera a trinchera. Castillo de Carleul y Laberinto, Arras y Soissons han sido bombardeados con obuses de grueso calibre.

En la región de Somme, en Fricat-Fray, así como en la Champagne, cerca de Perthes, se han desarrollado luchas de minas. En Argona, los ataques alemanes se han reanunciado en la región comprendida entre María Teresa y Haule Chevaches, siendo definitivamente rechazados.

Entre el Mosa y el Mosela y la selva de Apremont, el cañoneo continúa con intermitencias, sin que se desarrolle ninguna acción por la infantería y en el resto del frente nada nuevo hay que señalar.

COMUNICADO OFICIAL RUSO. Petrogrado.—El Estado Mayor, dice: «Numerosas acciones sin importancia se han señalado en el frente de Brob y Nareff, cerca de Ossowitz y Petbanov, desde la tarde del 11 hasta la mañana del 12, con violento fuego de artillería.

La infantería ha sostenido fuerte tiroteo con la infantería enemiga. Esta pronunció, en la noche del 12, con fuerzas de poca importancia un ataque en la región de Tortak, Olineh y Grodoust, ataque que rechazamos con éxito. En el resto de los demás frentes no hay nada nuevo.»

Petrogrado.—Comunicado oficial del Cáucaso: «Sigue el tiroteo en la región del litoral en dirección a Olty, donde nuestros exploradores atacaron de noche y de improviso un puesto turco, que pasaron a la bayoneta, haciendo prisioneros a los que quedaron con vida. Nada nuevo en el resto del frente.»

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO. Roma.—Sigue estacionaria la situación en todo el frente. Ayer mañana, al romper el día, una escuadrilla de aeroplanos italianos efectuó un raid y bombardeo eficazmente, desde una altura de 600 metros un gran campamento enemigo, situado en los alrededores de Gorizia.

SEISCIENTOS MIL HOMBRES AL FRENTE INGLÉS. Londres.—Está terminándose la organización de un ejército de 600.000 hombres, que irán en breve al frente inglés, con poderosa artillería y enorme cantidad de municiones. Irán oficiales y suboficiales pertenecientes a los ejércitos coloniales.

En los Dardanelos. París.—El último ataque de las posiciones turcas de los Dardanelos ha constituido un triunfo de los franco-británicos, que han ganado bastante terreno, causando numerosas bajas al enemigo.

Submarino austriaco apresado. París.—Comunican desde Polonia que un buque italiano ha capturado a un submarino austriaco que quedó apresado en las redes del mismo buque que trataba de torpedear.

La campaña de Italia. Roma.—En la fieseta Carso prosigue la lucha encarnizada. En el frente italiano hay gran actividad. En las pendientes escarpadas, entre Montalco y Trieste, en las trincheras italianas que están a dos millas más allá de Sagrado, los italianos se han apoderado al Este de Gradisca de los espaldones del monte San Miguel.

Todos los fuertes destruidos por los austriacos han sido reconstruidos rápidamente por los ingenieros italianos.

Los Estados Unidos y Alemania. Washington.—La situación entre Alemania y los Estados Unidos reviste caracteres tan

graves y críticos, que la política norteamericana requiere ser larga y detenidamente estudiada, a fin de que se le imprima toda la firmeza que exigen las circunstancias. En los centros oficiales se cree que el presidente Wilson y el ministro de Negocios Extranjeros, Lansing, estudian el asunto cada cual por su lado y conferenciarán juntos una vez terminado su examen particular de la cuestión.

El conde de Bernstorff ha pedido a mister Lansing si desea consultarle. Se asegura que el ministro ha contestado que antes quería examinar cuidadosamente la situación.

Parece que el conde de Bernstorff desea saber cuál será la actitud del Gobierno frente a la nota alemana, después que Lansing haya conferenciado con el presidente Wilson. Entre los funcionarios se cree que se hará saber al conde de Bernstorff hasta qué punto los Estados Unidos consideran grave la crisis.

Mr. Lansing empieza a redactar la contestación. Se dice que el ministro afirmará en los términos más categóricos la opinión de Norteamérica, y que la nueva Nota mencionará los propósitos de los Estados Unidos en caso de que sus reclamaciones no reciban satisfacción. En los centros oficiales existe la convicción de que la respuesta norteamericana exigirá de Alemania una declaración terminante para saber a qué atene sobre la continuación de las relaciones diplomáticas entre ambos países.

Sobre la quiebra de la «Hamburgo América». París.—El diario «Le Figaro» ha celebrado una intervención con Carlos Roux acerca de la noticia de la quiebra de la compañía «Hamburgo América».

El interpelado ha dicho que no ve en esta noticia más que una maniobra de Alemania para intentar liquidar del mejor modo posible los importantes intereses marítimos que tiene inmovilizados en los puertos neutrales, principalmente en el de Nueva York.

Hasta que no se tengan noticias más completas—ha dicho—no puedo creer en la quiebra de dicha Compañía, la cual puede considerarse como una obra personal del emperador. No puedo ser en esto—ha añadido—más que el proceder ecléctico de Alemania para evitar las graves consecuencias que puede tener para ella la quiebra de las relaciones que mantiene actualmente con los Estados Unidos, los cuales podrían apoderarse de varios buques alemanes anclados en Brooklyn y entre los cuales se cuenta el «Vaterland».

La declaración de la quiebra llevaría consigo la necesidad de nombrar un liquidador de los bienes de la Compañía para proceder a la venta de los buques pertenecientes a la misma.

Conspiración alemana en los Estados Unidos. Investigaciones de la policía.—Una carta de Holt-Espionaje.—Agresión contra el embajador inglés.

Nueva York.—Las autoridades llevan adelante sus investigaciones, a fin de descubrir todo lo referente a la conspiración tramada al parecer por agentes alemanes, para colocar bombas explosivas a bordo de algunos buques norteamericanos.

Por la policía han sido ya detenidos bastantes individuos, naturalizados aquí, pero de origen alemán, y además que dentro de muy poco serán detenidos también varias personalidades muy conocidas en esta ciudad.

Londres.—Telegrafía de Nueva York que la policía secreta conoce ya los nombres de muchas personas influyentes de aquella capital, las cuales se dedican a organizar grupos de subditos alemanes destinados a colocar bombas explosivas a bordo de los buques mercantes destinados a trasladar a Europa municiones para las naciones aliadas.

Cuando no era posible colocar dichas bombas, las dotaciones de los buques recibían a bordo, en los cuales se manifestaba que en la bodega de los buques existían bombas incendiarias, destinadas a inflamarse bajo la influencia de un calor moderado. Se han practicado ya muchas detenciones, y se asegura que en breve serán detenidos algunos subditos de los Estados Unidos, oriundos de Alemania, muy conocidos en Nueva York.

Londres.—Telegrafía de Nueva York que un periódico de Nueva Orleans acaba de recibir una carta, firmada con el nombre de Peante, ó sea Frank Holt, y en la cual se manifiesta que éste fué a casa de Pierpont Morgan con la intención de matar a sir Cecil Spring Rice, embajador de la Gran Bretaña, y al cual calificó de «Embajador del infierno».

Manifiesta además dicha carta que fueron colocadas varias bombas en la bodega de dos buques ingleses que zarparon de Nueva Orleans el día 8 de Julio. El ministro de Marina, Daniels, ha hecho prevenir a dichos buques por medio del telegrama si hijos.

Hablando de Munter, Frank Holt dice que era uno de los mejores subditos alemanes. La policía norteamericana busca activamente al autor de esta carta, ayudado por los detectives de la embajada de Italia.

Nueva York.—Un habitante de la región de Ontario, que acaba de ser detenido en Niagara Falls, tenía en su poder la lista completa de las fábricas de su región que se dedican a producir municiones para las naciones aliadas.

Se dice que es inminente la detención de varios espías alemanes, que se dedican a hacer informaciones acerca de la salida de buques pertenecientes a las naciones aliadas y a los Estados Unidos.

Nueva York.—La policía ha descubierto que durante la noche que siguió a la tentativa de asesinato contra Pierpont Morgan, seis hombres intentaron detener el automóvil de dicho

financiera, y en el que iba sir Cecil Spring Rice, embajador de Inglaterra. El chófer de Morgan ha declarado que en el camino de Westbours les salieron al encuentro varios hombres, los cuales se lanzaron sobre el automóvil, intentando herir al embajador. El chófer avivó la marcha del coche, pero entonces los agresores, montando en otro automóvil, emprendieron una obstinada persecución. El chófer de Morgan puso su automóvil a toda velocidad, consiguiendo dejar atrás a los perseguidores.

Fidelidad de los indios a Inglaterra.—Aniversario de la declaración de guerra. Londres.—Dicen de Simla que han llegado a Kabul (Afganistán) soldados indios que habían combatido en Flandes y que, hechos prisioneros por los alemanes, habían sido conducidos a Constantinopla con la esperanza de que, siendo musulmanes, renunciarían a batirse al lado de Inglaterra y se unirían a las tropas turcas.

Se trata de un centenar de soldados de infantería, acompañados de su oficial indígena. Contrariando la esperanza de los alemanes, los soldados indios se evadieron y atravesaron a pie parte del continente asiático y llegaron, después de millares de contrariedades y de obstáculos, al Afganistán después de una marcha que duró más de cuatro meses.

Esta marcha heroica no provoca la admiración de los que conocen la energía y el vigor de estos individuos. Uno de estos hombres recorre en todo momento cientos de kilómetros para comprar un fusil.

Del mismo modo andaría sin pena ni fatiga miles de leguas para proveerse de armamento. Estos soldados indios, fieles a Inglaterra, están ahora descansando antes de reincorporarse a su regimiento.

Su espíritu pone de manifiesto hasta la evidencia una vez más la falta de simpatía de los alemanes. La distancia de Constantinopla a Kabul es de cerca de 4.400 kilómetros.

La marcha de los heroicos soldados indios representa, pues, un poco más que el trayecto París-Moscú y vuelta.

Algeciras.—Por todos los dominios de Inglaterra está siendo repartida una circular, enviada desde Londres por el Comité central de organizaciones nacionales patrióticas a todas las entidades oficiales de comercio e industria y a las autoridades, proponiendo que se celebre el día 4 de Agosto próximo una fiesta patriótica para conmemorar la fecha de la declaración de guerra contra Alemania.

El referido Comité remite la siguiente conclusión para someterla al finalizar los mítines que se celebren en dicha fecha: «Esta reunión de ciudadanos se afirma en su inflexible determinación de continuar hasta un final victorioso la actual lucha para mantener los ideales de libertad y justicia, que constituyen la causa común y sagrada de los aliados.»

EL 14 DE JULIO. París.—Se ha conmemorado la fecha de la toma de la Bastilla, verificándose el solemne traslado a los Inválidos de las cenizas de Rouget de Lisle.

En los campos de batalla de Francia se ha celebrado esta fecha, cantando los soldados desde los Vosgos al mar, los hermosos paisajes de «La Marsellesa».

En toda España se ha conmemorado con gran entusiasmo la toma de la Bastilla. En la embajada de Francia hubo recepción, asistiendo la colonia francesa, Cámara de Comercio, Sociedad Francesa de Beneficencia, Colegio francés, muchas entidades y comerciantes e industriales.

Entre el embajador Geoffroy y sus compatriotas cambiáronse sentidas frases, inspiradas todas en el convencimiento del triunfo de los aliados. Los pliegos llenáronse de firmas, recogiendo en bandejas miles de tarjetas. También se recibieron numerosos telegramas de provincias.

En pro de los niños belgas. El Havre.—La mayoría de los sacerdotes profesores del seminario e institutos católicos, están alistados como capellanes en el ejército del rey Alberto. Hay batallón que tiene cuatro capellanes. Un periodista alemán compara el ejército belga con el vendeano, afirmando predominan los campesinos fanáticos.

En Holanda, la Asociación católica titulada Comité Católico de Alojamiento, ocupase en dar asilo a los niños belgas desamparados, habiendo acogido un millar. El Gobierno alemán favorece esta obra humanitaria, permitiendo la constitución del Comité y corresponsales en las ciudades belgas, facilitando el viaje a los niños.

Trabajos de la policía de Nueva York. Nueva York.—La policía busca al autor de la carta enviada a un periódico de Nueva Orleans, en la cual declara su autor ser alumno de Munter. Afirma que estando éste en casa de Morsan, tenía intención de matar al embajador de Inglaterra.

También la policía practica gestiones para descubrir el complot de colocar bombas incendiarias en los barcos mercantes que salen de los puertos americanos. Se han realizado varias detenciones. Dicese que están comprometidos varios alemanes.

Los aeroplanos que prepara Alemania. París.—Dicen de Basilea que Alemania ha construido seis grandes aeroplanos. Cada aparato se compone de tres planos y va provisto de ocho motores del mismo tipo que los zeppelins, llevando cuatro hélices. Habrá en cada aparato veinte hombres, e irá armado de cuatro ametralladoras y un cañón revolver en una torreta blindada. Además, todo el aparato está completamente

blindado por la parte superior, semejante a un tejado invertido. Se emplearán para atacar las fuerzas atrincheradas, reservándose los aeroplanos actuales para los trabajos de exploración.

Bombas sobre Smirna. Atenas.—Un avión militar que volaba sobre Smirna arrojó dos bombas, incendiando unos depósitos de petróleo.

El estado de Alfonso Costa. A última hora de la tarde manifestó la legación de Portugal que las noticias recibidas de Lisboa hasta entonces acerca del estado de Alfonso Costa acusaban acentuada mejoría dentro de la gravedad.

En el ministerio de Estado no se había recibido hasta las siete de la tarde ninguna noticia referente al estado de Costa.

EN HONOR DEL AUTOR DE «LA MARSELESA». París.—El traslado de los restos del autor de la Marsellesa, Rouget de L'Isle, ha constituido una grandiosa manifestación de duelo, uniéndose bajo el mismo sentimiento patriótico toda la población de París.

El cortejo formóse en el Arco de Triunfo, presidiendo Poincaré, parlamentarios, altos cargos de la República, diplomáticos y delegaciones de numerosas sociedades. El féretro fué transportado en un arnés de artillería, rindiéndole tributo toda la guarnición de París.

Al llegar a los Inválidos, Poincaré pronunció un patriótico discurso, glorificando el himno, cuyos acentos despertaron en el corazón de Francia tantas virtudes. Las circunstancias acañó—en que Rouget de L'Isle compuso la Marsellesa, corresponden a la grandeza de las circunstancias presentes.

Aludió a las responsabilidades de la guerra, diciendo que la posteridad sabrá exigirselas a los alemanes. Nos vimos obligados a sacar la espada y no tenemos derecho a envainarla hasta haber vengado a nuestros hermanos y obtener las victorias comunes con los aliados.

Levantaremos nuestras ruinas rehaciendo a Francia para evitar nuevas provocaciones. Francia se alzó entera a los varoniles aceros de la Marsellesa; nuestra perseverancia nos dará la victoria. Fué ovacionadísimo.

Éxitos de los aliados. Londres.—Comunican privadamente que en la península de Gallipoli, los aliados han obtenido un éxito importante. Las alas derecha inglesa e izquierda francesa han avanzado, produciendo grandes pérdidas al enemigo.

Los ataques espasmódicos de los alemanes en varios puntos de la línea de batalla del teatro occidental, considéranse como el preludio de un gran esfuerzo y su idea es hacer que el enemigo ignore el punto donde piensa dar el golpe. Los alemanes no han ganado nada con estos ímpetus, a pesar de haber desarrollado en algunas tentativas grandes fuerzas excepto en la región de Souchez, donde se han apoderado del famoso cementerio.

El último fracaso alemán ha tenido gran importancia. La victoria inglesa en Africa. Lisboa.—El ministro de las Colonias ha comunicado a ambas Cámaras la victoria de las fuerzas inglesas en el Sudoeste africano alemán, habiendo sido puesto en libertad los prisioneros portugueses.

Los jefes de los partidos asociáronse a la manifestación de júbilo por el triunfo de las armas inglesas. L. fiesta de Francia en Londr g. Londres.—Los aliados han celebrado de un modo grandioso la «dramática fiesta nacional francesa, cantándose la Marsellesa simultáneamente en todo el frente.

En Inglaterra, desde las primeras horas, presenciáronse a la venta banderitas tricolor, que los ingleses apresuráronse a comprar para contribuir al fondo de socorro francés. Más de 20.000 señoras vendieron banderas y medallas, con las reproducciones del famoso 75 francés.

En todo el reino Unido se han vendido unos cuarenta millones de banderitas. L. s buques noraegos hundidos. Londres.—Oficialmente se dice que el valor de los barcos noraegos hundidos por los submarinos alemanes es el de once millones de coronas.

Lo que ha gastado Inglaterra. Londres.—Durante el ejercicio económico del año 1913 a 1914, el almirantazgo inglés ha gastado 35.395.604 libras esterlinas en la construcción de buques y obras en los arsenales.

La fiesta francesa. En el café París reunióronse en banquete los numerosos franceses que constituyen la colonia francesa en Madrid, reinando gran entusiasmo. No hubo brindis. Una banda de música tocó la «Marsellesa».

En el mismo café reunióronse varios republicanos, los cuales pretendieron que la música volviese a tocar la «Marsellesa». La numerosísima policía que había en los alrededores del café se opuso a que se repitiese el himno francés, ocasionando entre el numeroso público estacionado en los alrededores gran revuelo. Cerróse el café y no pasó nada.

Adhesión a Francia. Elbaeo.—En el consulado de Francia se han depositado tres mil tarjetas de adhesión a Francia, haciendo votos por el triunfo de los aliados. Las principales adhesiones son de las autoridades del partido republicano.

A. SERRANO.

SIGUE EN LA OTRA PLANA

2.000 DICCIONARIOS

Regalos en el "Kiosco Moderno"

A los lectores de EL PUEBLO.

Por 250 cupones, regala este acreditado kiosco un precioso

Diccionario español de 700 páginas, que es el mejor libro que debe poseer la clase obrera.

Además regala otras novelas de actualidad, entre ellas "Los miserables", "Quo Vadis?", "A bajo las armas", "Ilíada", de Homero y otras

"KIOSCO MODERNO"

P. Emilio Castelar (junto al estanco)

Feria de Julio

Programa oficial de los festejos

He aquí el programa oficial de los festejos que se han de celebrar en la próxima Feria de Valencia:

Día 22: A las diez de la mañana reparto de limosnas a los pobres en los puntos que se designarán.

A las tres y media de la tarde, primer día de Concurso nacional de Tiro de palomo a brazo, organizado por la Sociedad de cazadores La Cigüeña, patrocinado por la Junta general de Feria, que se verificará en el cauce del río Turia, entre los puentes del Mar y del ferrocarril.

A las seis de la tarde, inauguración de la Exposición de aplicaciones eléctricas en el local del Circuito Instructivo Electricista (Padre Huérfanos, 1).

A las siete de la tarde, inauguración de la Exposición de pintura y escultura, organizada por el Circuito de Bellas Artes, con premios del Ayuntamiento, en el local del Palacio municipal.

A las nueve de la noche gran Retreta militar. Se organizará en los cuarteles de la Ciudadela, plaza de Tetuán, y recorrerá las calles de costumbre.

A las doce y media de la noche, «traca» de 1.600 metros en el Real de la Feria, a cargo del pirotecnico José Bagueña, de Valencia.

Día 23: A las tres y media de la tarde segundo día de Concurso de Tiro de palomo a brazo.

A las cinco de la tarde, inauguración del monumento al pintor Muñoz Degrain.

A las seis, inauguración de la Exposición de aparatos eléctricos en el local del Circuito Obrero Electricista (Mar, 21).

A las seis y media de la tarde, gran fiesta automovilista en el paseo de la Alameda.

Día 24: A las cuatro y media de la tarde, primera corrida de toros. Se lidiarán seis reses de la vida de Murruve, de Sevilla, por los espadas Gallo, Gallito y Belmonte.

A las nueve de la noche, bailes populares en el paseo de la Alameda.

A las doce y media de la noche primer castillo de fuegos artificiales en la Feria, a cargo del pirotecnico Julio Serra Espiau.

Día 25: A las doce del día se dispararán en el interior de la capital tres tracas de 600 metros, a cargo de los pirotecnicos Ramón Arna, Lorenzo Tortosa y Francisco Antón.

A las cuatro y media de la tarde, segunda corrida de toros. Serán lidiados por los mismos espadas que en la anterior, seis reses de D. Juan Contreras.

A las nueve de la noche, bailes populares en la Alameda.

A las doce y media, segundo castillo de fuegos artificiales en el paseo de la Feria, a cargo del pirotecnico Pascual Parra.

Día 26: A las cuatro y media de la tarde, tercera corrida de toros. Se lidiarán por los mismos diestros seis reses de la ganadería de D. Felipe Pablo Romero, de Sevilla.

A las nueve de la noche, bailes populares en el paseo de la Alameda.

A las doce y media de la noche, traca de 800 metros en la Feria, a cargo del pirotecnico Julio Serra Espiau, de Valencia.

Día 27: A las cuatro y media de la tarde, cuarta corrida de toros, de D. Eduardo Miura, de Sevilla, estoqueados por los mismos matadores.

A las nueve de la noche, bailes populares en el paseo de la Alameda.

Día 28: A las cuatro de la tarde, quinta corrida de toros. Cuatro de la ganadería andaluza de D. Carlos Conradi y cuatro de don

Antonio Flores (antes del duque de Braganza). Serán estoqueados por Gallo, Gallito, Belmonte y Saletti II.

A las nueve de la noche, bailes populares en la Alameda.

A las doce y media de la noche, tercer castillo de fuegos artificiales, a cargo del pirotecnico Juan Hernández, de Alcaicer.

Día 29: A las cuatro de la tarde, corridas de ocho novillos de D. Eduardo Miura, cuyos detalles se anunciarán por medio de programas.

A las nueve de la noche, bailes populares en la Feria.

A las diez de la noche, representación del teatro de la Naturaleza en los Vivieros, representándose la ópera de Bizet «L'Arlesienne».

Día 30: A las cuatro de la tarde, carreras de bicicletas en el paseo central de la Alameda.

A las cuatro y media de la tarde, primer día de Concurso regional de bandas de música civiles, con asistencia de la Sociedad Filarmónica Cordobesa y de las bandas municipales de Madrid y Valencia.

A las doce y media de la noche, traca de 800 metros en la Feria, a cargo del pirotecnico Leonor Alegre, de Valencia.

Día 31: A las cuatro de la tarde segundo día de Concurso regional de bandas de música civiles.

A las nueve de la noche bailes populares en el paseo de la Alameda.

A las diez de la noche Juegos Florales, organizados por la sociedad valencianista «Lo Rat-Perat», en el teatro Principal.

A las doce y media de la noche, cuarto castillo de fuegos artificiales en la Feria, a cargo del pirotecnico Manuel Gómez Sainz, de Valencia.

Día 1.º de Agosto: Corrida de toros extraordinaria, cuyos detalles se anunciarán oportunamente.

A las nueve de la noche bailes populares en el paseo de la Alameda.

A las doce y media de la noche, quinto castillo de fuegos artificiales en la Feria, a cargo del pirotecnico Manuel Gómez Sainz, de Valencia.

Día 2: A las seis de la tarde, gran Batalla de Flores.

Se han solicitado premios de la familia real, autoridades de Valencia y otras entidades importantes.

A la una de la madrugada traca de 1.600 metros en el paseo de la Alameda, a cargo del pirotecnico Vicente Gerico, de Torrente.

El Alcalde, Francisco Mestre; el secretario, T. Jiménez Valdivieso.

Nuevos Festejos

Ayer se reunió esta comisión, acordando fijar los precios para las carreras de automovilismo y bicicletas y Concurso de tiro a brazo, modificando, además, la fecha de la representación del teatro de la Naturaleza, que tendrá efecto el 29 del actual.

Batalla de Flores

Ayer tarde se reunió la comisión de Batalla de Flores, acordando elegir los siguientes bocetos para el festejo:

De 600 pesetas: La Desencoronada, de Enrique Gilesta.

De 300: Góndola veneciana, de Francisco Gil; Vajilla persa, de Ricardo Gil; Barca de Venus, de Ramón Garido.

De 400: Cuerno de la Abundancia, de Amador Sánchez; Hosa de Batalla, de Amador Destilis; Egipto, de Vicente Vercher; Quimera, de Antonio y José Sanmartín; Luis XV, de Ramón Estolz.

De 900: Arte Egipcio, de Raimundo Requena; Corte de Amor, de Ramón Cabrellas; Ha Chino, de José Lop; Egipto, de Andrés Vicente; Caracol de Mar, de R. Sánchez Arés; Rodeos, de Vicente Alemany; Carro de la Victoria, de Vicente Vercher; Clown, de Ricardo Llaçer; Aves decorativas, de Ricardo Gil; Sustrayendo una sonrisa, de Ramón Garido.

De 200: Musea, de Evaristo Rodrigo; Caballito del Diablo, de Enrique Giner; Lira, de Angel Comas; Flores, de José Mesado; Joyero, de Julián Ribas; Caracol de Salvador Domingo; Maitosa, de Miguel Juan; Bebé, de Alfredo Silla; Pebetero, de H. Romero Orozco; Carro del Amor, de José Zapater.

Majera, dentista

Barcas, 11, principal

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Operaciones verificadas ayer

Cambios París. . . 93/60, vista, cheque bancario. Londres. . . 25/20.

Noticias varias

Ayer mañana se celebró en el grupo escolar Cervantes la inauguración de la primera cantina escolar costeada por el Ayuntamiento, destinada a los párvulos de ambos sexos.

Tanto el comedor como la cocina, están muy bien dispuestos, habiéndose instalado en el comedor una mesa capaz para cincuenta niños.

Al acto de la inauguración asistió el Gobernador civil Sr. Teñón, el delegado regio de Primera enseñanza, la directora y profesores del indicado grupo escolar y otros.

Tanto el Gobernador como los demás concurrentes, visitaron la Exposición de labores, haciendo grandes elogios de la misma.

El delegado regio de Primera enseñanza, en nombre del Gobernador civil y del Ayuntamiento, pronunció un corto discurso, contestándole con sentidas palabras la directora del Grupo Cervantes, agradeciendo el concurso de las autoridades.

El Alcalde remitió una carta, lamentando no poder concurrir al acto, por encontrarse enfermo.

Para final de la fiesta se disparó una gran traca.

Para ayer mañana, a las 12.30, estaba convocada la Diputación provincial, con objeto de celebrar sesión; pero los diputados, temerosos, sin duda, de quedarse sin comer, pues tienen muy abierto el apetito, no obstante haberse reunido número suficiente para celebrar sesión, pasaron el tiempo discutiendo y, como no llegaron a un acuerdo respecto de algunos de los asuntos a tratar, sintieron grandes dolores de estómago, y ante la apremiante necesidad de comer, todos a la vez, dijeron:

—Vámonos y otro día, cuando no apriete el calor, celebraremos sesión.

Y mientras tanto, ¡viva la Pepa!

A partir del 1.º de Agosto queda levantada la veda para la caza de codornices, palomas silvestres, torcaes y tortolas, en aquellos predios en que se encuentren cortadas las cosechas, aun cuando los haces ó gavillas se hallen en el terreno.

El Gobernador ha ordenado se reproduzca la circular que publicó el «Boletín oficial» de 9 de Marzo último sobre pasaporte a los obreros que salgan de España.

Para autorizar los citados pasaportes son requisitos esenciales el contrato de trabajo con el patrono y que éste garantice el pago del viaje de ida y de vuelta al finalizar el contrato.

Como todos los días acuden al Gobierno obreros que desean emigrar y no exhiben los documentos necesarios, para que no pierdan el tiempo, se les llama la atención sobre la circular de referencia.

El Sr. Teñón telegrafió ayer al subdelegado de Medicina del partido de Sagunto, ordenándole le informe telegráficamente de los casos ocurridos de viruela en Benavites, como igualmente de las medidas que se hayan adoptado para evitar el contagio de dicha enfermedad.

El Gobernador recibió ayer mañana el siguiente telegrama de Granada:

«Hónorame grandemente transmitirle entusiasta saludo acordado junta general Mutualidad, por aniversario fundación y remisión Instituto Nacional, segunda bonificación mutua, lista.—Ramón López.»

En la Caja de la Diputación se han recaudado ayer las siguientes cantidades por contingente:

Del Ayuntamiento de Mislata, 600 pesetas; bal, 752,25, y Foyos, 700.

La Banda Municipal interpretará esta tarde en los Vivieros municipales el siguiente programa:

«El Guante Blanco», «Danza», «Brustanga», «The Geishas», Jones; «Dosas húngaras», números 1 y 2, Brahms; «Marcha fúnebre del caso de los dioses», Wagner; «Oberón», overture, Weber.

En esta Comandancia de Marina se interesa la presentación del soldado de infantería de

Marina José María Benache Chaudé, para hacerle entrega de unos documentos que le interesan.

El Sr. Samper, presidente de la Casa de la Democracia, convencido, como todos, de que jóvenes como el Sr. Guirao Homedes, que lo son de alma y sentimientos faltan siempre y son siempre necesarios, ha invitado a dicho señor para las conferencias de invierno.

El Sr. Guirao, agradecido, nos ha dicho que ha aceptado, convencido de que es esta tierra propicia a todo intento de trabajo intelectual, a la que él, por nuestro conducto, transmite un saludo afectuoso y su agradecimiento más sentido.

Se ha remitido a la superioridad, para su aprobación, el nombramiento de maestro de la Escuela de Estivella, hecho por el Patronato de la misma.

Se ha solicitado de las secciones administrativas de Primera enseñanza el envío de relaciones de escuelas vacantes que puedan ser incluidas en las oposiciones a turno libre.

Se ha publicado un decreto elevando la categoría del distrito marítimo de Gandía a primera clase.

Hemos tenido ocasión de probar la leche condensada, marca «La Nodriza», producto recomendable por sus cualidades bienisimas de sabor agradable, riqueza alimenticia y salubridad excelente.

Nosotros, deseando el bien de todos, a todo el mundo la recomendamos, seguros del agradecimiento que nos guardarán los que, si como nosotros la prueban, se harán seguramente constantes consumidores de la leche condensada antes citada.

D. Pascual Perucho, jefe de la Central telefónica interurbana de Valencia, nos comunica que desde hoy, 15 de Julio, la estación telefónica interurbana de Gandía permanecerá abierta al servicio público, de 8 a las 23 horas, y la de Villanueva del Grao, de 8 a las 24 idem.

TONICO DIGESTIVO.—En esta época de lucha por la existencia, el trabajo intelectual y físico produce el agotamiento del sistema nervioso por exceso de funcionalismo en el cerebro, debilitando el estómago. Se impone el uso de un tónico digestivo y el único que siempre triunfa es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

La Sociedad de Maestros Peluqueros y Barberos celebrará junta general hoy, a las nueve y media de la noche, en el local de la Sociedad, haciendo presente que los acuerdos que se tomen serán válidos con el número de socios que asista.

Teatros

Plaza de Toros.

«MARUXA»

Brillantisimo aspecto ofreció anoche la pista de nuestro circo taurino: numerosas familias distinguidas, una ile mujeres bellísimas, que quitaban el sentido y buen golpe de aficionados a la música selecta. La variación introducida por el empresario Sr. Barber en el espectáculo es un completo éxito, y el público, que llenaba el redondel, recibió con unánimes elogios la notable compañía de ópera española y zarzuela, en la que figuran artistas de reconocido mérito.

Digamos, pues, que la representación de la hermosa ópera «Maruxa», del maestro Vives fue un éxito resonante, desde los primeros compases de la partitura hasta el vibrante final de la obra. En conjunto y en detalles la interpretación resultó ajustada, perfecta, sonando los primeros aplausos al terminar el bellísimo dúo de soprano y barítono, en el primer acto, que Presentación Nadal y Bernardo Barberá dijeron primorosamente. Luego, el inteligente artista Pepe Marín, que interpretaba el Rufo, hubo de repetir la bonita canción del «golon-drón», y se repitió también el delicado preludio del acto segundo, en medio de ruidosas palmas.

Distinguiéronse notablemente Barberá en el dúo con la tiple Concha G. Ramírez, felicísima «Rosas»; y Presentación Nadal en el difícil tercio del segundo acto; y Barberá en la bella romanza que precede al final y Joaquín Nadal,

Historia de la Guerra Europea

— DE 1914 —

por Vicente Blasco Ibáñez

— ILLUSTRADA CON MILLARES DE GRABADOS Y LAMINAS

Las grandes batallas.—El heroísmo.—Horrores de la lucha.—Asedio de ciudades.—La guerra en el mar y en los aires.—Tipos y costumbres de los beligerantes.—Personajes de la tragedia.—Retratos, caricaturas, documentos.—Planos y mapas.—La vida en el campamento, en los campos de batalla y en los hospitales.—Panoramas trágicos.

Todos los sábados aparece un cuaderno de gran tamaño con 24 páginas de nutrido texto, abundantes grabados y además una lámina suelta en color.

Precio del cuaderno: 50 CÉNTIMOS

El libro más ameno, interesante y completo de cuantos se han publicado sobre esta conflagración mundial.

De venta en todas las librerías, kioscos y centros de suscripciones

DE LA REGIÓN

BENIFAYO DE ESPOCA

Esta población, una de las más anticlericales de España, se prepara para solemnizar la fecha de la toma de la Bastilla.

Si todos los pueblos se hallaran tan capacitados como este del significado de la toma de la Bastilla; si todos los hombres tuvieramos conciencia exacta de quienes son los responsables de las desdichas por que atraviesa esta nación desventurada, haríamos un esfuerzo parecido.

No faltarán el domingo las listas de firmas de los vecinos de esta población en las oficinas del Consulado francés.

Queremos ir delante en todas las luchas que se inician en defensa de la Ciencia, el Derecho, la Ley, la Justicia y la Razón. Y queremos el próximo domingo celebrar un mitin para hacer público que mientras de todos los pueblos civilizados son arrojadas las órdenes religiosas, España les da asilo a cambio de emigrar de su suelo millares de sus hijos trabajadores honrados.

¡Viva Francia, que da hospitalidad y trabajo a los desheredados de España. ¡Mueran los carlistas!

Corresponsal.

Sucesos

Suceso comenatado y aumentado.

Dos verdaderas de las que tienen su puesto en el Mercado de Abastos, peleáronse ayer mañana, y a poco de haberse tirado de las greñas, empezó a circular un notición de los que ponen los pelos de punta y que,afortunadamente, resultó ser un «canard». Más vale así.

Pues se decía... que una de las dos mujeres se encuentra en estado interesante y que, durante la pelea, al caer al suelo, se clavó en el vientre la aguja-fiel de la balanza, produciéndose una herida tan grave que le había ocasionado la muerte antes de llegar al Hospital. Pero, lo repetimos: la noticia,afortunadamente, no consiguió sino producir alarma... hasta momentos después que se comprobó su falsedad. Más vale así.

DE LA PROVINCIA

Una joven herida.

Teresa Asensi Pérez, de 25 años, de Albalat de la Ribera, ha sido herida involuntariamente, por su novio Ernesto Eugenio, a quien se le disparó una pistola, ocasionándole una herida en el muslo derecho.

COGNAC BELMONTE Y NUEZ DE KOLA BURRIANA

Imposible mejor fabricación!

Su propietario Francisco Agut, de Burriana, ofrece 20.000 pesetas, al que le presente y pruebe analíticamente otros que les mejore en pureza. Esta oferta queda en pie hasta el año 1935, por lo tanto garantiza el mismo tipo en los 20 años. De venta en todos los ultramarinos y cafés.

Representante en Valencia, Luis Barbarró Lorente, Travesía del Miguelete, 1, 3.—Sucursa y venta, Eilas Monlori, Sangre, 8.

Tendrás apetito, robustez, salud

— SI TOMAIS LA —

SOLUCIÓN CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias.

De venta en las principales farmacias y droguerías

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía

A LA CONSIGNACIÓN DE

Hijos de Nogués

Calle Serral 2, entre el Grao, Buella Paganola (Cero)

«SERVICIO RÁPIDO» con salidas de este puerto todos los LUNES por Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Santander y Bilbao y todos los DOMINGOS directo para Barcelona.

«SERVICIO CORRIENTE» con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palamós y Marsella y los viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Ferrol, Olívion, Santander, Bilbao y Pasaajes.

«SERVICIO DE PASAJEROS» para todos los puertos «antes se véiese»

Se aceptan las mercancías en la «compañía ligera» «La Unión Marítima»

JOSE BORRAS

Servicio de vapores directos

Para Cete

El vapor

COLÓN

saldrá el día 15 del corriente, directo para Cete, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario: José Borrás Jimeno, P. Atarazanas, 4, Grao.—Teléfono número 3.226.

Se venden

Mostradores, estanterías escaparates, depósitos para aceite, tancadas, puertas, vidrieras de sala y alcoba, varios metros soculada de lujo, varillaje de todas medidas para escaparates, piedras de mármol, lunas, tapaderas de metal, mesas de atunera y carnicería, pipas, botas y tonetes de todas medidas, cafeteras de metal, máquinas de coser, alacenas, básculas, molinos de café y chufa, y demás efectos para toda clase de establecimientos.

También se alquilan mesas y veladores para café, y se hacen reformas por cuenta de la casa.

Torno, 48, Valencia.

A. CALABUIG

Única fábrica de billares en precisión, preferidos por los mejores jugadores; 20 billares en diferentes sistemas y estilos, al contado y a plazos sin fiador; colocación de paños, tacos y accesorios de todas clases. Exposición y fábrica: San Vicente, 205, Valencia.

Venus sensual

Fisiología del amor natural y contra natural, abusos onánicos, etc., a pesetas. En Valencia se venden: librerías de Aguilar, Caballeros, Marquetti, Pintor Sorolla (Barcas), 16 y obra.

Servicio regular de vapores

Para LONDRES

El vapor ELKA cargará el día 17 de Julio.

Para LIVERPOOL

El vapor BARON WEMWISS cargará el día 17 de Julio.

Para BRISTOL y CARDIFF

El vapor BRONTIAR cargará el día 17 de Julio.

Para NEWCASTLE

El vapor SAN LEANDRO cargará el día 17 de Julio.

Para NEW-YORK

El vapor MONTEBELLO cargará el día 17 de Julio.

Para AMSTERDAM y ROTTERDAM

El vapor IRIS cargará el día 17 de Julio.

Consignatario: ERRE y SERRA, Calle, 68

Compañía FORENEDE Copenhague

Servicio regular para Copenhague

El vapor TULA cargará para Copenhague, el día 25 de Julio.

Agentes: Rics y Compañía.—Colón, 68, bajo.

Jornaleros!

Riegos y Fuerzas del Ebro, S. A.

Necesito peones en gran número. Se les contratará con las formalidades usuales en esta compañía.

Antonio Conejos Gómez, calle del Almirante, 7, Valencia.

Se necesita

un chico para recados. Razón: Calle de la Paz, 32, porteria.

¿Tenéis callos, - ¡¡Señoras!!

ojos de gallo, verrugas ó durezas en los pies? Usad al momento

«Callicida Veloz»

del Dr. Cuadra, que los cura radicalmente y sin dolor. Nada de parches ni remedios secretos!

Frasco con pincel, 60 céntimos. En Valencia: Droguería de G. Conradi, Mercado, 78. Bijos de Blas Cuesta, Droguería de San Antonio, y otras principales.

Ciclistas

Comprará bicicleta de ocasión; se preferirá tenga manillar reversible. Dirigirse de 6 a 8 tarde, plaza de Emilio Castelar, 3.—Bastomera.

VAPORES COMBINADOS

Correos de Africa y A. Ferrer Peset Fm.

Servicio semanal para los puertos de Italia

Para CETTE y MARSELLA Saldrá vapor directo todos los sábados a las 6 de la tarde.

Para CEITE Saldrá vapor directo todos los miércoles y viernes.